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SÜMEG is VIDÉKE
Szerk687tÖ8ég és kiadóhivatal :

.Síimében, Horvat Gabor kftnyvkeieskc.
’ (lésében.

Ilakásviszonyok Sümegen.
Két cikk.

Darányi Ig nác föld mi velésüg-yi mi­
niszternek a gazdasági munkásházakról 
a képviselőház elé terjesztett törvény- 
javaslata önkéntelenül a sümegi lakás- 
viszonyokra tereli figyelmünket. Mert 
Sümegen igazán tűrhetetlenné válnak 
a lakásviszonyok. Ezen a téren évti­
zedek óta nemhogy fejlődés volna, 
inkább súlyosbodik lakosságunk hely­
zete. A város e tekintetben a népes­
séghez képest éppen nem fejlődött. 
Csak nem mondhatjuk fejlődésnek azt, 
hogy egy.egy házat az Árpád-uccában,’ 
Tokajban 4 6 részre is szaggattak,
lakásokat alkotva talán olyan részek 
bői, is amelyek azelőtt istállók, pajták, 
mesteremberek műhelyei voltak. Ahol 
azelőtt egy, legfölebb két lakó volt, 
most 4 6 család is lakik, ugyanannyi
apró udvarral, szemétdombbal, favágí 
tóval.

Rendkívül hátrányos helyzet ez a 
köztisztaság, a közegészség, a tüzbiz- 
tosság szempontjából egyaránt.

Az egészséges, fejlődés mindenesetre 
az lett volna, hogy a város külső szé­
lein épültek volna teljesen új lakások. 
Hát hiszen épültek r». de nem annyi, 
amennyi, részint a természetes, főként

Pillanatnyi fölvételek.
Az ide dl ia la.

Bál van. A rendezők sorra vezetik be a 
nagy táncterembe a csinos és kevésbé csi­
nos hölgyeket.

Benkö Muki dr. (kifogástalan eleganciája 
gavallér, kíváncsian fordul egy másik éppen 
olyan kifogástalan őltözékü társához:) Te, 
ki is az a csúnya kis vézna lány, akit én 
most bevezettem ?

A társa: Kramarics Vilma. Kramarics 
Tóbiás többszörös háztulajdonos egyetlen 
leánya. (Majd egy kis maliciával kérdi) : 
No ugye már nem is olyan csúnya ?

Benkö Muki: (nagy fölénnyel) — Csa­
lódsz barátom, ha azt hiszed, hogy a vagyon 
nekem annyira imponál. (Büszkébben): "Én 
tudod ugyanis nagy ideálista vagyok.

(Hanem azérl a régi ideálja árúihat miatta 
petrezselymet: egész éjjel meg nem mozdúl 
a csúnya Tus lány mellől és a második 
négyes alatt szerelmet is vall neki).

A jó barátnők.
Erdösné-. (Elég csinos 33—34 év körül 

járd asszony) :
— No mondd csak édesem, hiszen tudod, 

Hogy én legjobb barátod vagyok, meg ne 
is tagadd ! látom a szemedből, boldogtalan 
vagy- Nem is csudálom, ha egy örökké

Megjelenik minden vasarnap.

Előfizetési arak :
EK*isz rlvie 8 K. félévre 4 K, negyedévi'« 

2 K. Egyes szám ára 20 fillér.

azonban a bevándorlás okozta szap 
rodásnak megfelelt volna.

Ennek oka pedig népünk szegény­
ségében rejlik. Aki szerzett is magá­
nak saját otthont, hú on v csak a fent 
vázolt módon szerzett, elszakítva egy- 
egy dai abot az ősi terjedelmes, hosz- 
szu házakból Arra, hogy a megfelelő 
tei öleteken új telket vásároljon s 
erre új házat építsen, bizony a leg­
többnek nem volt módja

Ami eddig nem lehetett, az most 
lehetővé teszi Darányi törvénye. Mert 
hathatós segedelmet nyújt a szegény 
osztályú gazdasági munkásoknak az 
állam részéről. Ilyen munkások pedig 
Sümegen is számosán vannak, szinte 
a lakosság zömét alkotják.

Darányi törvénye lehetővé teszi, 
hogy a legszegényebb gazdasági mun­
kás is saját otthont teremthessen ma­
gának. A törvény szerint az építés 
tői lesztéses kölcsönének nevezetes ré­
szét a kincstár vállalja el, emellett a 
lakásoknak 20 évi adómentességet 
biztosít, amely az állami, megyei és 
községi adóra egyaránt kiterjed. Ek­
képpen az az évi árenda, amelyet a 
szegén)- ember ma fizet, elég lesz arra, 
hogy az építésre fölvett összeget tör 
lessze s 30 éven át a ház magának, 
vagy egyenes örököseinek tulajdonába 
megy át.

Most már magán a városon lesz a 
sor, hogy ennek a törvénynek áldásait

spekuláló férj nem tud lekötni. — No valid 
be szépen : ki ő ?

Vadasné: (szép 28-29 éves asszony) Hát 
jó megmondom, kétszer találkoztam véle 
még csak, de azt hiszem, ha még párszor 
összejövünk, belészeretek teljesen. A neve
pedig---------- (elakad.)

Erdösné: Nos, nos a nevét!
Vadasné: (megadással) Felhős Tamás, 

az iró.
Erdösné (úgy érzi belől, mintha kígyó 

csípte volna meg. Aha ; hát ezt is bolondílja ! 
Fenhangon): Nos édesem az igen kedves, 
csinos ember. Igaz egy kicsit csapodár, de 
hisz az Írók közt nem újság. (Így beszélnek 
tovább, mig Vadasné búcsúzik. Erdösné alig 
várja, hogy az ajtón kívül legyen, levél­
papírt vesz elő és ferdített Írással‘ir Vadas 
nak) : uram! a felesége közel áll ahhoz, 
hogy önt megcsalja. Én egy névtelen jó­
akarója vagyok és figyelmeztetem önt, hogy 
Felhős iamást igyekezzen minél távolabb 
tartani a házától. Mert igazat mondott az a 
régi király, mikor ezt mondta : Az asszony 
ingatag, bolond, aki hisz neki. (Négy oldalon 
át ilyen módon ir.)

Zsiiron
Fekete Zizi. (A férjfogásra teljesen alkal­

mas, jól nevelt csinos liba. Fotelban ül és 
tea-titeményt szopogat.)

Diós Béla. (A mamák által óhajlva-óhaj- 
tott »jő párti« Már nem éppen fiatal, hizni

Hirdetések egyesség szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona

Sümeg szegény zsellér embereire biz­
tosítsa. Teheti ezt. Mert először elég- 
telekkel rendelkezik, amelyeket e célra 
fölhasználhat, másrészt a földmivelés- 
íigyi miniszter a szükséges felmérése­
ket, vázlatokat, terveket, szerződéseket 
és egyéb okiratokat díjtalanúl elké­
szítteti s jogügylethez tartozó összes 
iratok bélyeg és illeték mentességet 
élveznek.

Kerületünk országgyűlési képviselő 
jenek, Eltner Zsigmondnak már ez 
lakosságunk jövő életviszonyaira és 
városunk fejlődésére oly messzeható 
tekintet lebegett szeme előtt, mikor 
az állami iskolát a Harasztra szerette 
volna építtetni. Ismerjük azonban e 
tekintetben vallott felfogását s már 
most biztosíthatjuk Sümeg városát s 
főként ennek szegény árendás napszá­
mosait, hogy lelke teljes erejével rajta 
lesz, hogy e törvénynek áldásait meg­
hozza Sümegnek is. A városon és az 
érdekelt lakósságon lesz a sor, hogy 
képviselőnk e nemes, városunk és 
népünk jövő fejlődésére oly kiszámít­
hatatlan fontosságú intencióját meg is 
valósíthassa

Ha ez megtörténik, szinte új, szebb 
jövő alapkövét rakja le és Sümeg 
fejlődésének új korszakát nyitja meg. 
Akkor örök hálára kötelezi e város, 
de lóként azokat, akik saját otthonhoz 
jutnak.

kezdő ember. Az a nótája : Nem házasodom 
meg soha ! Most is csak kötelességből van 
itt : s hogy éppen szótlanul ne üljön, beszél­
getést kezd Zizi vei, ki éppen azon gondol­
kodik, hogyan lehelne ezt a vén medvét ki­
kezdeni.)

Diós Béla : — Kire gondol Zizi nagysád?
Zizi (Szerényen, lesütött szemmel): csa­

lódik Diós úr, ha azt hiszi kire« gondolok, 
kérdezze inkább »mire« ? Nos hát megmon­
dom, azon gondolkodtam, hogy holnap 
mennyi dolgom lesz, mert nagy takarítás lesz 
nálunk és az majdnem az én dolgom, csak 
igen kevés részt engedek belőle másnak. 
(Magában : No vén róka, ebből csak meg­
érted, hogy jó gazdaasszony leszek.)

Diós Béla (Tiz róka ravaszságával : Mikor 
ilyen beszédet hallok, szinte bánom fiatalabb 
éveimben tett fogadásomat, hogy nem háza­
sodom meg ; de persze most már lehetetlen 
megváltoztatni, rég kikéstem belőle I (Magá­
ban : No ebből csak világosan látja ez a 
liba, hogy bennem nem talál balekra ; hogy 
én nem vág)ok alkalmas médium.)

S ilyen mederben foly a társalgás tovább.
Szei elem.

Kavics Endre (Vén kiérdemült lump ; ír a 
barátjának,): — Kedves öregem ; Vőlegény 
vagyok ! A menyasszonyom igen csinos és 
ami fo, jómódú leány. Tudod, öregem, meg­
untam a lumpolást, meguntam a kocsmai 
rossz kosztol; meguntam takarító és mosó-
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Nemzeti veszedelem.
Az emberi hiszékenysége! kiaknázd ügynö­

köknek egész raját bocsátották rá a szegény, 
pénzre és tőidre éhes magyar népre a nmet, 
holland vs más külföldi hajdstársaságok, 
hogy nekik anyagot szállítsanak, mellyel az 
óceánt iáró ImjdszÖrm elegek gyomrát meg­
tömjék.' Akadtak és akadnak magyar embe­
rek.'akik segítőtársul szegődnek ez emberek 
mellé s kivándorlásra csábítanak szegényt 
és gazdagot, csakhogy 15 20 korona köz­
vetítési dijat minden koponya után bezse­
beljenek.

Hogy hányszor száz és száz ember élete 
bánja meg ezt a lelkiismerellenséget, — azt 
csak az tudja,^aki figyelemmel kiséri. hogy 
hány száz' ilyen kivándorló megy tönkre, 
aki családjának fenntartója, kenyérkeresője, 
s akik azután kenyérkereső nélkül maradván, 
elpusztulnak.

A kivándorlási törvény, amint az ma fenn­
áll és végrehajtató, a' legnagyobb kiván­
dorlási ügynök és amíg ezt vagy mással 
nem pótolják, vagy hatályon kívül nem he­
lyezik, addig a kivándorlás nemcsak, hogy 
meg nem sziinik, sőt mindig fokozotabb 
mértékben emelkedni fog. A hatóságok vára­
kozó álláspontot foglallak el a kivándorlás­
sal szemben, azt tartván felőle, hogv vz csak 
múló kór lesz, sőt némely tekintetben sze­
rencse is, a mennyiben a munkakerülő, sze­
mét és közveszélyes csavargó néptől fog az 
ország megszabadulni és kevesebb dolga lesz 
velük a hatóságoknak.

Sajnos nem igy történt. Mert épen a szor­
galmas, jóravaló, becsületes magyar és ide­
gen ajkú munkásnép vette kezébe a vándor­
botot s ma. a kivándorlási törvény életbe­
lépte után négy esztendővel ott tartunk, hogy 
több mint 700 ezer ember vándorolt Ameri­
kába és hogy idehaza épen a legnagyobb 
mezőgazdaságot űző vidékeken munkáshiány 
észlelhető és hogy legutóbb, különösen a 
Dunántúlon, Duna-Tisza közén és a Tiszántú­
lon, tehát a legmagyarabb vidékeken, való 
Sággal nemzeti veszedelemmé nőtte ki magát 
a kivándorlás és hogy ezeken a helyeken 
tudta felütni a fejét : az agrárszocializmus.

Eltekintve az óriási anyagi veszteségtől, 
amely a kivándorlás terén az országot éri, 
sokkal nagyobb a veszteség, ha azt is figye­
lembe vesszük, hogy négy é\ alatt 70l) ezer 
munkás kéz elvesztését sínyli a magyar me­
zőgazdaság és ipar és hogy ezek közül több 
mint 45 ezei elpusztult és közel 65 ezer 
ember, mint rokkant munkaképtelen, máris 
elveszett a családjára nezve. És nézzük csak,

mit tettek a kivándorlás megakadályozására :

Az egész intézkedés annyiból állott, hogy 
megcsináltak egy rossz kivándorlási törvényt, 
amellyel elérték azt, hogy a külföldi ügynö­
kök mellé, még néhány száz magyar ügynö­
köt bocsátottak a nép nyakára, akik azután 
már a legutóbbi esztendőkben 308 ezer em­
bert szállítottak Amerika bányáiba és gyá­
ripari telepére. - Megdöbbentő ez a sta­
tisztika, már azért is, mert kitűnik ebből az, 
hogy a hazáját elhagyó 308 ezer kivándor­
lóból volt 251 ezer férfi és 57 ezer asszony, 
leány és gyermek.

A* férfi kivándolók 76 °/0-a, vagyis 190./60 
egyén a 25 50-ik életévét betöltött legerő­
teljesebb munkásra, inig a hátralékos 24 /„ 
vagyis 60240 egyén, 19-25 évközöm 
katonakötelesekre esik. Kell-e enne meg­
döbbentőbb számadat annak az igazolására, 
hogy szinte rohanva közeledtünk a nemzeti 
pusztulás veszedelme felé.

Ezt pedig megakadályozni nemcsak hogy 
kell”, de kötelessége a kormánynak, még 
pedig minél előbb, minél radikálisabb esz­
közökkel. , ,, . .

Két mód van rá: módosítani kell a ki­
vándorlás! törvényt és a földet adni a 
népnek

Minél több földet parcellázni és eladni 
a népnek és meghonosítani a nagy birto­
koknak kisebb, 5 — 10 holdas részekben való 
bérbeadását, hogy akinek nincsen pénze 
örökáron venni "főidet, az béliét utján jut­
hasson könnyen művelhető, hasznot hajtó 
földhöz. Meg kell tanítani az embereket 
belterjesen gazdálkodni, s mint ezt más 
államokban "megtudták honosítani, s meg 
fogjuk érni rövid idő alatt, hogy a kiván­
dorló véreink vissza fognak kívánkozni a 
hazába, s itthon fognak közremunkálkodni, 
az erős, független Magyarország felépítésén.

Forgács.
A Tulipán Szövetség Magyar Védő Egyesület 

hivatalos lapjában, az Iparvédelemben olvas­
suk, hogy Németországban a középosztály 
hölgyei rendszeresen űzik a kézimunkát s 
ezt kereskedők útján értékesítik. A tündéi - 
ujjak evvel szép összeg pénzt keresnek s 
a maguk részéről is nevezetes módon hozzá 
járulnak a család megdrágult eltartásához.

Ián meg szinte üdvösebb voltát nem a 
pénzszerző munkában, hanem a dolog ne­
mesítő hatásában látom. A munkával elfog­
lalt tündéi ujjú hölgyek odaszc gezödnvk a
házitüzhelvhez, élvonalnak a francia rém re­

gények olvasásától, kedves barátnőik plety- 
kázásától mert a munka szabad idejöknek 
kellemes, szórakoztató és élvezetes eltölté­
séit? vezet.

A magyar hölgyek bizony messze vannak 
még ettől munka-demokráciától s gon­
dolni sem merünk arra, hogy úri höl­
gyeinket e fajta mozgalomnak megnyerni 
akarnák

sokan-sokau vannak niG^is mar a 
magyar társadalomban hölgyek, akik ennek 
az igazán magyar célokat szolgáló eszmének 
bőséges munkásai lehelnének. Sokan vannak, 
akik“«* iskolából a kézimunka nagy készült­
ségét vitték haza s ezt az életben még fej­
lesztették. Hát ezt a készültséget kár 
parlagon hevei telni, mikor dús gyümöl­
csöket hajtana.

Az erőknek erre a koncentralasara tálán 
a M. V. Egyesület hivatott. Szólítsa ez so­
rompóba azokat a hölgyeket, akik nem csu­
pán kedvtelésből, hanem emellett haszon- 
szerző üdvös foglalkozásból is hajlandók 
erre a nemzeti munkára.

Akkor a tündérujjak megmozdulva, a 
külföldi cikkek százezrei előtt csapják be 
az ajtót s egy lépéssel itt is közelebb jutunk 
a magyar ipar egyik haszonhajtó ágának 
megteremtéséhez.

Fejlődik a magyar ipar. A napilapokban 
napról-napra új meg új gyárak alapításáról 
olvasunk. Egyesek és társaságok gyárakat 
alkotnak. (Csak fő urainak neveit ner« ol­
vassuk ebben a nagy fontosságú mozgalom­
ban.) Ekként új meg új iparágak honosod­
nak meg.

Ilyen új iparág magyar ingas órák gyár­
tása. Erre a magyar órások maguk vállal­
koztak. Szövetkezetei alapítanak 20 koronás 
üzlet-rész vényekkel, megnyerik az állam tá­
mogatását is. Meglesz hát a gyár, amilyen 
ma még hazánk területén nincs.

A gyár pedig kifizetődik.
Ma Magyarországba évenkint 80.000 ingás 

órát hozatnak külföldről. Óriás szám ! Ez 
maga biztos kezességet nyújt arra, hogy a 
gvár megélni, fejlődni, virágozni fog.

A gyár alaptőkéje 200.000 K Ennek 
nagviészét már átvették. A sümegi óvások 
is jegyeztek 3 darab üzletrészt.

Lesz hát magyar óra, egyelőre a falon. 
Ekkép a magyar embert magyar cikk fi­
gyelmezteti majd : hányat ütött az óra 1

nővel a veszekedést. — Meg hát azt is hál­
tam, hogy a kis lány igen szerelmes belém, 
hát azt gondoltam magamban, szerető, csinos 
feleség, szép lakás az após házában, meg a 
jó házi koszt, mindig többet ér mint t le­
gényélet második ciklusa az : agglegénység.

— Kavics Endre menyasszonya (szép 22 _ 23 
érés lány ir a zárdái barátnőjének) : Édes 
Lidikéin 1 Mit szólsz hozzá : menyasszony 
vagyok I A vőlegényem elég jó modorú és 
megjelenésű férfi. Már nem éppen fiatal, de 
legalább jóállása van; én azt hiszem, ez 
mindig többet ér, mint egy fiatal, állás nélküli 
semmi. Azután meg láttam, hogy annyira 
bolondul utánam, no meg közlünk mondva 
várni valóm sincs sok, mert az idő eljár 1 
Igy — gondoltam magamban — hozzáme­
gyek. — Persze, de ezt is csak neked

mondom meg, — hogy nem vagyok olyan 
szerelmes menyasszony, mint amilyenek 
vannak; de az én koromban az emberek 
több esze van már s a szerelmet is ráhagyja 
a gimnázistákra és a tánciskolába járó bak- 
fisokra. És inkább jóbarátnak tekinti férjét, 
mint szerelmes párnak.

A lelkes apostol.
A gyűlésen: Hölgyeim ! A magyar ipart 

pártoljuk! Mellőz .ük el az ös-zes idegen 
gyártmányú toiletleket és csak magyart vi­
seljünk !

(Hazamegy és megrendeli tavaszi kalap­
jait Becsből.)

Németh Bözse.

H í II F ív .

A balatoni vasút érdekeltségé­
nek köszöneté. A Balaton partjának 43 
községe, amelyeknek a balatoni vasút új 
korszakot nyit, elismerése és hálája jeléül 
díszpolgárrá választotta Wekerle Sándor dr. 
miniszterelnököt, Kossuth Ferenc és Darányi 
Ignác minisztereket. A díszpolgári oklevelet 
a községek mintegy 200 tagú küldöttsége 
április 17-én nyújtotta át nevezett minisz­
tereknek. A küldöttség nevében Wekerlét és 
Kossuthot Heríelendy Ferenc, Darányi Ig­
nácot pedig Förster Elek földbirtokos üdvö­
zölte. A m niszterek lekötelező szívességgel 
fogadták a küldöttséget.

Az első dunántúli gőz- müfestö- vegyitisztitó és pliszérozógyár fióktelepe
"XT'a.cLáusz ^-cLol£ cLi-vsetáurvSi. IkreirssHicecLőtrLél

S -ű. 3*3. e g- Q a .

Elfogadok a cég részére e szakmába vágó legkényesebb ruhanemüek vegyileg való tisztítását, foltok és pecsétek eltávolítását, valamint
bármily ruhanemüeknek gőzzel történendő minden szilire való megfestését.

A ruhaneműk festésénél az elfejtés felesleges.
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~. ^helyezés. A belügyminiszter Bar-

kóczi László határrendőrségi fogalmazót a 
Csáktornyái határrendőrséghez helyezte át s 
a hivatal vezetésével megbízta.

,~TA Csány-szöhor érdekében. Ru-
zsicska Kálmán a következő fölhívást intézte

Sándorhoz, a megyei tanítótestület 
elnökéhez ;

Amint Tekintetes Elnök ur előtt ismeretes, 
a vsány László szobrára megindult gyűjtés 
immár oly mérvet öltött, hogy az egész 
mozgalomnak egy e célra alakult bizottság 
állt élére.

Az alakuló gyűlésen örömmel tapasztaltam 
a beterjesztett adatokból, hogy Zalavármegye 
tanítói már a gyűjtés első munkájából is 
hazafias lelkesedéssé! vették ki részüket.

Most, midőn a vértanú emlékéhez méltó 
szoborügye minden fillérre, miden szivdob- 
banásra számit; felkérem Elnök urat, hogy 
az összes tanítói járáskörök figyelmét és 
eddigi nemes érdeklődését a Csány-szobor 
hatalmas méretekben kibontakozó akciójára 
irányítani és a körök tagjait a gyűjtésnek 
újabban is minden téren támogatására buz­
dítani szíveskedjék. *

Emelje lelkűket az a nagy és szent gon­
dolat, hogy a ki e vármegye hőseinek, vér­
tanúinak bölcseinek és költőinek emlékét 
ápolja, az egész magyar nemzet jövő erős- 
ségéhez járul a porszemével.

Ettől a nemes ambíciótól pedig kell, hogy 
hevüljön a mi szivünk, ha nemcsak e földön 
élni, hanem magyarok maraddi is akarunk!

Hazafiul üdvözlettel I
Zalaegerszeg, 1907 ápril 15.

Ruzsicska Kálmán dr.
kir. tanácsos, tanfelügyelő.

— Halálozás. Ziegler Kálmán Csáktor­
nyái közjegyző folyó hó 18-án életének 
59-ik évében rövid szenvedés után sziyszél- 
ütés következtében meghalt. Csáktornya 
és vidéke, valamint a vármegye közélete 
oszlopos tagját vesztette Zieglerben, aki a 
közügyek terén agilis, munkás életet fejtett 
ki. Halála mély részvétet keltett Sümegen is.

— Tanitógyűlés. A sümegi r. k. esp. 
kér. tanilóköre április 17-én tartotta évi 
gyűlését Szanyi Ferenc kerületi tanfelügyelő 
és ^ Bánfi Alajos elnököl- vezetésével. A 
gyűlést fél 10 órakor a plébániatemplomban 
szent mise előzte meg. A gyűlésen Bánfi 
Alajos részletes jelentést olvasott fel a 
kör 3 évi működéséről, amely dicsére­
tes munkásságról tesz bizonyságot. A jelen­
tést egész terjedelmében megöröktiik a 
jegyzőkönyvben. Krauzer Erzsébet a madár- 
védelemről tartott felolvasást, a kát. nép­
iskolák új tanítás tervezetét pedig Jüngling 
Zoltán, Tóth Rezső, Hajdú István ismertette. 
A pénztári számadást Qaál Péter pénztáros 
terjesztette elő. A kör bevétele 362 l< 67, 
kiadása 109 1< 65 f volt, maradt 253 l<
2 f. A számadás megvizsgálására Babies 
Vilmost és Vakard Józsefet kérték meg Az 
őszi gyűlést Sümegen tartják. Ezután Bánfi 
Alajos világi elnök tudatta, hogy a tisztikar 
megbízása lejárt, köszönetét mondott a biza­
lomért, a támogatásért s kijelentette, hogy 
részint elfoglaltsága, részint mert mint állami 
tanító talán nem is maradhat a kör tagja, a 
további megválasztásra nem reflektál. A gyű­
lés meghajolva az okok élőt, a lemondást 
elfogadta s az űj tisztikart ekkép alakította 
meg: Elnök Qaál Péter káptalanfai, alelnök 
Sárváry József dabronci, jegyző Cserni 
Béla csehi, pénztáros Tóth Rezső bazsi 
választmányi tagok : Uaál Péterné káptalan­
fái, Kreuzer Erzsébet csehi, Molnár Mihály 
gógánfai, Szakmáry Zsigmond prágai, Hajdú 
István szegvári és Babies Vilmos hanyi
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tanítók. A választás megejlése után Szanyi 
Ferenc kér. tanfelügyelő meleg lelkes sza­
vakkal méltatta a a lelépett tisztikarnak, fő­
képpen Bánfi Alajos elnöknek buzgó, oda- 
udó működését, amellyel a kört oly ered­
ményesen vezetett, indítványára a gyűlés 
jegyzőkönyvileg örökítette tneg háláját és 
köszönetét. Bánfi Alajos szive mélyéig meg­
indultad, könnyes szavakkal fogadta az 
elismerés megnyilatkozását s ígérte, hogy 
ezután is -- amennyiben az egyházi fő­
hatóság a sümegi tanítói kart mint államit 
a körben meghagyja — a körnek munkás 
tagja lesz. Az éljenzés lecsillapodása után 
hles Károly indítványára 10 l\-t szavazott 
meg a gyűlés s ev\el az érdekes tanács­
kozás véget ért.

Iskolaépítés. Végre megszűnik a rigácsi 
iskolának lapunkban megvilágított mizerá- 
bilis állapota. Az iskolaépületet egy osztály- 
lyal és tanítói lakással, most építik. Április 
17-én helyezték el az épület alapkövét. Az 
iskola építése 6500 K-ba kerül.

-- Műkedvelő. A rigácsi róni kát. ifjúság 
az újiskola szemléltető eszközeinek beszerzé­
sére április hő 28-án, Somogyi Sándor helyisé­
gében láncmulatsággal egybekötött sziníelő- 
adást rendez. Helyárak : l-sö ülőhely 1 K 
11. ülőhely 70 fillér, állóhely 40 fillér, gyer­
mekjegy II) fillér (Gyermekjegyek csak a 
szinelőadásra érvényesek.) Kezdete e^le 
7 és fél órakor. Felülfizetéseket köszönettel 
fogad és hirlapilag nyugtáz a rendezőség. 
Színre kerül Csepregi népszínműve, a Piros 
bugyelláris.

— Baleset. Fakos Geri a reáliskola IV. 
osztályának tanulója több társával kirándult 
a nyirlaki erdőbe. Itt egy fáról leesett s 
eltörte egyik karját. Az intézet orvosa, Bird 
József dr. kezelés alá vette a szerencsétle­
nül járt tanulót.

— Pincegazdaságunk fejlesztése.
A budafoki m. kir. pincemester! tanfolyam­
nak 1901- ben történt létesítése óta a tanfo­
lyamnál vándorpincemeslerek vannak alkal­
mazásban, akiknek az a feladata, hogy a 
szőlősgazdák kívánságára az illetőkhöz ki­
szálljanak, nekik boraik kezelésére nézve 
a szükséges útbaigazításokat megadják, sőt 
a szükséges borkezelési munkálatokat a 
termelők pincéjében végre is hajtsák, vagy 
saját felügyeletük alatt végrehajtassák s a 
szőlőbirtokosok vincellérjeit vagy más al­
kalmazottjait a szükséges borkezelési mun­
kálatok helyes végzésére, ott a helyszínen, 
gyakorlatilag megtanítsák. Ez idő szerint öt 
ily vándorpincemester van alkalmazva a 
budafoki pincemesteri tanfolyamnál. Eddig a 
vándorpincemester napi bérén és ellátási 
költségén felül még a vándorpincemester 
utazási költségeit és az illető szőlőbirtoko­
sok tartoznak fizetni. Mivel a földmivelési 
miniszter az okszerű borkezelés terjesztésére 
különös súlyt helyez, igen kívánatos, hogy 
szőlőbirtokosaink e célból minél többen és 
minél gyakrabban vegyék igénybe az állami 
vándorpincemestereket. Ennek megkönnyítése 
végett az eddigi feltételeket oda módosítom, 
hogy e rendeletéin keltének napjától kezdve 
a vándorpincemesterek kiszállítása alkalmá­
val az útiköltséget a rendeltetési hely vasúti 
állomásáig és onnan vissza az államkincstár 
fogja viselni s a szőlőbirtokosnak a vándor 
pincemestert csak az ottani vasúti állomástól 
kell saját költségén vagy saját fogatán a 
rendeltetési helyig és vissza az oltani vasúti 
állomásig szállíttatni. Ezenkívül köteles az 
illető szőlőbirtokos a vándorpincemestenek 
ottléte ideje alatt ellátást adni, továbbá a 
Budafokról való elindulás napjától a vissza­
érkezés napjáig bezárólag 3 K, azaz három 
korona napi bért fizetni. Azoknak a szőlő­

birtokosoknak, akik az állami pincemestere­
ket igénybe kívánják venni ez iránt köz­
vetlenül a budafoki m. kir. pincemesteri 
tanfolyam igazgatóságához Budafokra kell 
fordulniok. A pincemesterek a megkeresé­
sek beérkezésének sorrendjében fognak ki- 
száilani. Egy vándorpincemester egy szőlő- 
birtokosnál egyfolytában 6 napnál hosszabb 
ideig csakis abban az esetben maradhat, ha 
ugyanakkor más szőlőbirtokosnak nincs rá 
szüksége.

— Iskolai hir. A Csáktornyái állami 
tanítóképző intézet első osztályába az 1907/8 
tanévre ^felvételnek, kik életíika 15-ik évét 
szeptember Lén betöltik, testileg épek és 
egészségesek s a polgári-, vagy középiskola
4- ik osztályát elvégezték. A felveendő élsó- 
éves taniló-növendékek közül 27-én állam­
segélyben részesülnek. Még pedig: első 
sorban 23 növendék az intézet internálasá­
ban ingyen lakást és mosást kap: ezenkívül 
közölük elő men elei ük köz és anyagi viszo­
nyaikhoz képest ingyen, vagy mérsékelt áron 
az intézet köztartásán reggeli, ebéd és va­
csorából álló élelmezést nyernek. Kérvények 
június hó 1-ig a Csáktornyái tanítóképző 
intézet igazgatóságához küldendők.

— A kivándorlásra csábítás bün­
tetése. Szépen kecsektető szóval vette reá 
Fodor Lajos puiai lakos hét társát, hogy 
vele Amerikába menjenek, ahol ő már liosz- 
szabb ideig tartózkodott és erről a legró- 
zsásab képeket festet társainak, akik engedve 
ennek", — vele együtt indúllak a hosszú útra.

Ez ügyben levelezett a Vörös csillag nevű 
nem engedélyezett hajóstársasággal is, de a 
határszéli rendőrség elfogta őket és Tapol­
cára toloncolta. Fodort a szolgabirőság 
kivándorlásra való csábításért 100 korona 
pénzbüntetésre ítélte.

— Elitéit szociálista. Az esküdtszék 
f. hó 17-én tárgyalta Tárcái Lajosnak, 
Batthyány Ervin gróf bögötei iskolája volt 
tanítójának bünpörét. Tárcái a múlt év május
5- én a Törvény nevében cimü cikket irt a 
»Testvériség« szociálista lapba. A cikk miatt 
a királyi ügyészség a lapot elkoboztatta és 
I arcai ellen osztály és törvény ellen való 
izgatásért vádat emelt. A tárgyaláson Szabó 
Jenő törvényszéki elnök elnökölt, a vád­
hatóságot Fischer Gyula ügyész, a vádlottat 
Ladányi dr. budapesti ügyvéd védte. A vád­
lott azt mondta, hogy a cikcet azér' irta, 
mert nagyon elkeserítette a . sendőrö,. u 
módja. Eitner Zsigmond a múlt év t .tis 
29-én Fürjén programbeszédet mondott. A 
fejtegetéseit Tárcái közbeszőlásnkkal kisérte. 
Ezért a főszolgabíró a beszéd helyéről el­
tiltotta, utóbb le is tartóztatta. A csendőrök 
úgymond, kegyetlenül bántak vele, szaronyt 
szegezlek a mellének, megverték, azután át- 
kiséiték Zala-Szent-Grótra, ahol piszkos 
helyre zárták.

A bizonyító eljárás során először a csen­
dőröket hallgatták ki. Ezek azt vallották, 
hogy Tárcái azért jött Türjere a program­
beszéd meghallgatására, hogy elvtársaival 
a népgyűlés megtartását meghiúsítsa. Majd, 
amikor innét elvezették, elment Bakonyi 
Orzse házába, ahol gyűlést tartottak, s olt 
Tárcái izgató beszédei mondott s rá akarta 
bírni embereit, hogy Eitnert kővel dobálják 
meg. Amikor ezt a szolgabiró megtudta, 
adta ki a parancsot Tárcái letartóztatására.
I arcait másnap a szolgabiró itéletileg a 
kerületből kitiltotta és Bőgőiére toloncol- 
tatta. Arról hogy I arcaival a csendőr kegyet- 
lenkedett volna, egyik sem tud. A védő által 
bejelentett tanuk, Hadik János asztalos és 
Nádasdy János földmives, Halper Ferenc 
kőműves mind azt mondják, hogy a csen­
dőrök nem bántották a vádlottat. Hadik 
még azt is állította, hogy a helyet, aho a

az e rontott gyomrot 2-3 óra 
alatt teljesen rendbe hozza.Seíiffiíit&afiiE-féls eadle-aetiv ________ __ _ __ _______ ________ ___

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.
Csodálatos gyógyerejét az igmándi viz rádium tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lelt felfe­
dezve, miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserüvizekkel. Föszélküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Laioi 
gyógyszerésznél Komáromban. Kapható : Sümegen Darnay Kalman kereskedésésben és minden jobb gyógyszertár és fűszer üzletben Kis ti ven

30 f, nagy üveg 50 f. — Az egyedüli természetes keserüviz mely, kis üvegben is kapható. *
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Tárcáit elzárták, tisztának látta. Hallomásuk 
szerint Tárcái a Bakonyi őrzse házában 
egv szociálisul füzetből felolvasást tartott. 
Igaz, hogy a csendőrök szuronyt szegezlek 
a mellének, de csak azért, mert I arcai 
arra a kijelentésre, hogy a törvény neveben 
letartóztatják, azt felelte: Nem megyek 
Malatinszky i.aios főszolgabíró elmondta, 
hoey már eleve értesült arról, hogy Tárcái 
Eitner ellen izgatja a népet s írről is hallott, 
hogy Türjén kövei akarják megdobálni. 
Figyelmeztette is Tárcáit, hogy ezt ne legye, 
mert 6 köteles a rendet minden rendelkezé­
sére álló eszközzel megvédeni. Ugyanakkor 
a rend föntartására hal csendőrt rendelt a 
népgyűlés helyére. Tárcái embereivel nagy 
lármával zavarta a szónokot. 0 a csendőr- 
őrmestert kii'dte hozzá, hogy csendre tigyel- 
mezlesse, mivel azonban a figyelmeztetés 
nem használt, a gyűlés helyéről^ el'ávoht- 
talta. Az elnök kérdésére a főszoigabiro 
kijelentette, hogy mióta a Testvériség fönnáll, 
az eddig csöndes megelégedett nép mintha 
kivolna cserélve. Sem hitet, sem törvényt, 
sem elöljárót elismerni nem akarnak. S mi­
vel régen ismeri az ottani viszonyokat, 
nyugodt lelkiismerettel állíthatja, hogy a 
változásnak tisztán a Testvériség az oka.

Ugyanilyen értelemben vallott a többi 
tanú is.

A bizonyítás s a perbeszédek elhangzása 
után az esküdtek bűnösnek mondták ki Tár­
cáit, akit a törvényt alkalmazó bíróság 
nyolchavi államfogházra Ítélt.

— Építés. A sümegi izr. hitközség köz­
ségi házát megépítteti. Pap- és kántorlakás, 
tanácsterem stb. lesz benne. A építést Gróf 
Lajos helybeli vállalkozó nyerte el.
Színház. Most egv éve volt Szilágyi Dezső 
színigazgató először nálunk s jól szervezett 
társulatával megnyerte közönségünk osztat­
lan tetszését, mit ml sem bizonyít jobban, 
mint az, hogy teljesen újra szervezett tár 
»illatával hozzánk érkezve, az első előadást 
telt ház várta.

A műsort szerdán, a Mag var.színházban a 
150 előadást megért Víg özvegy nyitotta 
meg. E bájos operettnek kedves, érzéki 
muzsikáját egy nagy tehetségű, világszinpa- 
dokat bejárt művészünk, Lehár Ferenc irta 
s a szereplők, bár a zenekar hiánya nagyon 
érezhető, a közönség állandó tapsai mellett 
interpretálták a szerzők bohémságalt. Zsltán 
Ilona iskolázott szép hangja, valamint Ró­
zsahegyi Sálika, Makkal s többi férfi szerep­
lők játéka nagyon tettszett a hallgatóságnak 
Csütörtökön Molnár Gyufának énekes hulló 
tatát, a Papa lányát adták. Dalai nagyon 
kedvesek, ami természetes, mert szerzője 
Stojanovies Jenő, a nagy tudomány ú kom- 
pozitor. Szövege azonban üres. A szereplők 
közül kimagaslott Szilágyi, aki Gesztes sze­
repében igazi művészettel játszott Ügyesen 
játszottak : Rózsahegyi, ki a címszerepét 
kreálta, Barabásáé, Szilágyi Erzsiké, Kemény 
és Völgyi is. Pénteken Guild Soma Módi 
zsidó című bohózatát hallgatta végig nagy­
számú közönség. Kemény Lajos, ki a ki­
vándorolt Sóvárgó Gergely honvágyát ala­
kította, sokaknak könnyel csalt szemébe. 
Makkal. Elemér, ki a nehéz és néhol üres 
cím szerepet játszotta, kiváló elismerést ér­
demel, nem különben Molnár Paula, Völgyi 
Dezső és Jenőli játéka is. Tegnap Rab Má­
tyást adták. Ma délután 4-km u Módi zsidó 
félárakkal. este a Gyimesi Vadvirág kerül 
színre. Elismeréssel homoráljuk. hogy a 
társulat u sz.inműlrodalom új termékeivel 
migismerteti közönségünket.

(N)
— Megint a bicska. Radlócky Ferenc 

és Virág Jenő ^sümegi surján legény kék i.

hó 18-án este iöt ek haza a mezőről. Út­
közben valami csekélységen összevesztek, 
mire Radlócky kését virág hátába szúrta. 
A fiatal késeiét följelentették a hatóságnak.

Az Első Magyar Általános Biztosító 
Társaság március hó 12-én tartotta évi 
rendes közgyűléséi, melyen Csekonics Endre 
gróf helyeit Bánffy György gróf választmá­
nyi tag elnökölt. Az igazgatóságnak az 
1 vOő-iki üzletévről szóló je.elitesét Ormödy 
Vilmos főrendiházi tag vezérigazgató ter­
jesztette elő. A jelentés mindenekelőtt kegye- 
letesen emlékezik meg Jeney Lajos igaz­
gatónak elhunytáról, azután vázolja a lefolyt 
üzletév igen kedvező eredményeit. Az intézet 
tűz-, valamint életbiztosítási üzlete, ismét 
szép emelkedést mutal, s kellő mértékben 
nyereséges volt. A iégüzlet kezésbé jelen­
tékeny nyereségénél nagyobb fontosságit 
kedvező eredmény ebben az üzletágban az, 
hogy a Társaság a több éves jégbiztosítások 
utolsó évi díjmentességéi tökéletesen fedező 
519.287 K 80 f tartalékon felül még egy 
500.000 K összegű jégbiztosítási tartalékot 
is alkotott, mely a jövő évek üzleleredmé- 
nyeiből I millió K erejéig fog felemeltetni.
A társaság 1906 évi nyeresége az elemi és 
az életbiztosítási üzletágak eredményéinek 
összesítése után 3,827.635 K 32 f, mely 
összegből a mindennemű tartalékok, vala­
mint egyéb társasági alapok újabb részlete­
zése után részvényenként 400 K osztalék 
kerül kifizetésre. A közgyűlés megelégedés­
sel vette tudomásul az eredményt s a föl­
mentvényt az igazgatóságnak és felügyelő- 
bizottságnak megadta. A felügyelő bizottság 
ezúttal uj választás alá került, s tagjaivá 
ismét Berzevicy Albert, Burchard-Bélaváry 
Konrád, Hajós József, Németh Titusz és 
Radvánszky Géza báró választattak meg. A 
megüresedett igazgató tagsági helyet a 
közgyűlés Szende Károly aligazgató egyhangú 
megválasztásával töltötte be. Igazgatóvá 
történt megválasztásával, mint szakigazgató 
egyúttal a vezérigazgató helyettesévé lett.
A "társaság főpénztára az osztalékot már a 
holnapi naptól fogva fizeti ki. A társaság 
igazgatósága Balabán Adolf cég jegyzőt s a 
viszontbiztosítási osztály főnöket aligazgatóvá 
nevezte ki ; Bara Péter Zsigmond károsz 
tályi és Róna Márk életoszlályi főnökét 
pedig cégjegyzési - jogosultsággal ruházta fel.

Házi apró állataink nemesítése.
A m. kir. iöldm. ügyi min. u. m. minden 
évben, a t. évben is fog apró házi állatokat u. 
m. Orpington vagy ply month kakast, Bronz­
pulykái, Enden lédat, peeking! kacsát, közön­
séges fajunkért cselébe, vagy a közözséges ba­
romfiért esedékes akkori piaci ár ellenében ki­
osztani. Mérsékelt árban pedig normandi házi 
nyalat. Aki ezen állatokból szerezni kíván a ni. 
kir. földmitelésügyi in-hez cinizeit kérvényét 
1 l<-nás bélyeggel május 1 5-ig Lackner László 
m. kir. állattenyésztési felügyelőhöz, Székes- 
fehérvárra küldje be. A kérvényben felemlítendő 
ki mely fajhői, hány dr-ot, mily címre, melyik 
vasúti államásra kíván szdllillatni.

— A Nap. A fővárosi zsurnalisztika va­
lóságos szenzációja .4 Nap, mely ma az or­
szág legfüggellenebb, iegszókimoudóbb, leg 
népszerűbb és legeltei icdtehh ellenzéki 
napilapja. 4 Nap a közönség rajogó szele 
telétől kísérve, egy csapáé ni liótütvtla meg 
a sziveket. Minden száma kész meglepetés 
és szenzáció. A Nap függésién, érdekes, tar­
talmas és teljes krónikása a napnak s miiulen 
más lap megelőzésével nur. a kora reggeli órák­
ban kapja kézhez a vidéki olvasó. Felelős 
szerkesztője: Braun Sándor, Hangban, tar- 
tahimban, tormákban sziliekben s eleven­
ségben Ili ez az újság. Valósággal zászlóvi­
vője .4 Nap a magyar függetlenségi törekvé­

seknek és úgy politikai, mint újságírói 
sikerei óriási tényezővé tették. A Nap 
hasábjain tükröződik a leghívebben a ma- 
gvar közönség érzelemvilága. Külön szen­
zációja, bog v a legkorábban megjelenő 
újság a legolcsóbb is. Egy szám ára 4 fillér 
2 kr , előfizetési ára egész évre 16 kor., 
télévre 8 kor., negyedévre 4 kor., egy 
nőnapi a 1 kor. 40 fillér (70 krajcár). Az 
érdeklődőknek A Nap kiadóhivatal (Buda- 
pest, Vili., Rokk Szilárd-ucca 9.) készség­
gel küld mutatványszámot.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Horv4t Gábor.

y w-uj dqIí aj.no íifjnuj wcjycfi, 
J QAtcpucoíől (tnuadoH,

I 6d jifduj Íiiqiíjí/t d nifmnU ka.' n/m

Valódi csak az
eredeti csomagokban

Kathreiner
névvel.

-cC X'e&éT %■' cl
V Ne használja senki 
I keverék nélkül az izgató 
js gyárin;-tkávét! 
i: Kizárólag a
j Kathi-oiuer-féle 
! Kneipp-maláta kávé g

1
 hízónvult a legjobb pót- - • ■£
kávi :.í;, mely könnyen ■'$»

t.lpj iá 'és ’ ff «
véiké zö, ^ V jl' Gyermekeket

it m 7 I ele- m'r csak a
I mozdítja ix \f Katlire cer-re
k egészséget. tvV ------- :--------~

Xy szv i.tassuk.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

13AZSÓ SÁNDOR és FIA kovács . s kocsi- 
gyártók. Árpád-u

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és iiveg- 
ám-kerc skedése.

BÓDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos 
Széchenyi-u.

BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 
uri és női cipők. Kossuth-utca-

BOT1M PÁL divatáru-kereskedő, vászon 
gyári raktár.

DARNAY KÁLMÁN vas- és lüszerkeres- 
ki elő Gazdasági gépek raktára. Régiség tár.
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár- 

pád-u. 156. sz.
FISCHER MÓR evelszesz-, konyak- és li- 
kőrgyá ms, pálinkán agy kereskedő. Mosó u.

(jRL NFF.LD ]. uri szabó üzlete és kész 
férfi ruharaktár, Sümegen.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász,
Kossuth Lajos-ucca.__________ _

1!I LLAY LAJOS építőmester. Árpád-uccs 
454 sz, _________ ____

HERCZIG BÁLINT épület- és butoraszts- 
los, síi koszorú, érc- és fakoporsó dús vá­

lasztékban. Városháza-ucca 593 sz. L.

Használt és új

írógépek (200 koronától ^ 

feljebb 

jótállással)

sokszorosító készülékek
és kellékeik, modern iroűaberendezest tárgyán kaphatók 
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JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 
féle Áruház mellett.

JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajosucva, Epstein-ház.

KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és borügy­
nök. Mihályfai-ucca 82. sz.

KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS ZS1GMOND borbély és fodrász.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
korcsmáros. Mihályfai-ucca.

KORBÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ucca 287. sz.

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 
Keszthelyi'ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza Kos­
suth Lajos-ucca.

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 
Kisfaludy-szál ló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca.

NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és a 
cseri henger-műmalom liszteladása. Deák 

Ferenc-ucca 112. sz

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca

PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragóm es te r, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakereskedő. RendekHucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglő'8
SKÁLÁK MII IÁI A vendéglős, Árpád-ucca.

SO\ ENA JÁNOS épület és bútorasztalos. 
Árpád ucca 286.

SZELE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő­
géptulajdonos. 1 emető-ucca.

SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
cimfestö. A plébánia templom mellett.

-SZELES I E\ GÉZA beszálló vendéglője az 
A i any- bál án v- «hoz

I ASCHEK JÁNOS építőmester és vállal­
kozó. Árpád-ucca l,45sz.

TÓTH GÁ ULA lérii- és gyermekruha 
raktára, Idői iáu-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 
és üvegáru nagykereskedése.

SCZ.HlESCHE JÓZSEF gőzma lom tulajdo­
nos . Gabonacsere.

1365/t k 1907.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi k i I. j bíróság mint llkvi ha­
tóság közhitre teszi, hogy Morgenstern 
Henrik végrehajlatonak Risk. Nagy Jenő, 
Gábor, Anna és György végrehajtást 
szenvedő elleni 24 K tőke s. jár iránti 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir 
törvényszék területén levő : Tekenye köz­
ség na iá rá ha n fekvő I. leken vei 171. 
sz tjkvhen T 81. hrsz. ház 87. sz. a. 
udvarral ingatlanból kkom Nagy Jenő. 
Gábor, Anna és Györgyöt illető fele- 
részre a 0. 4. sírsz, a özv. Nagy Ist­
ván né Farkas Mária javára hekehlezet.t

haszonélvezeti jog fentarlásávah mégis 
22 K 20 f előző teher kielégítésére 
szükséges összeg he nem igéréee esetén 
anélkül 1(50 K 50 f. kikiáltási álban 
II. tekenyei 840. sz. tjkvhen t, 1540. 
hisz. szollá, lét a Mórbegyen 6lu | |-öl 
n. azok nevén irt ingatlanra egészben a 
0. 3. a. özv. Nagy Istvánná, Farkai 
Mari javára hekeble/flt özvegyi haszon- 
élvezeti jog fentartáeával, mégis 22 K 
20 f előző tehertétel kielégítésére iziik- 
séges összeg he nem igérése esetén a 
nélkül 606 K ezennel megállapítult ki 
kiállási árban az árverést elemlelie és 
Imgv a fentebb megjelölt ingatlan az
1907 ik évi június hó 25. napján dél 
előtt 10 órakor Tekenye községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is ela­
datni fog.

Árverezni szándékozók tartozna!: az 
ingatlanok becsárának lO'Yo-át készpénz­
ben vagy az 1881. LN. t e. 42 § álom 
jelzett árfolyammal számított s az 1881. 
évi nov. 1 -én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelt 8 § ában kije­
lölt óvadék képes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni avagy az 1881. 
LX. t.-a. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a l»ilóságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállítóit szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A sümegi kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság.

Sümegen, 1907. évi április hó 10. 
napján.

Saághy kir. aljárásbiró.

vos.
Weiner Gyula

veszprémi fogász április hó
20-tól 27-ig

Tapolcán van.
Aki szolgálatát, igénybe óhajtja venni, az már 

az első S napban jelentkezzék.
Lakása: EibeSÜtZ szállodában van minden hó

20-tól 27-ig.

Nyomatott Morvát Gábor gyorssajtóján Siimege11-
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I. Tül')ilto«lt*»

Jövedelmi Adó »• '‘ólyv.'ilí-1 éltek • .....................
Poetahéiek ....................................* * * * *
AtUfcozA«ok itfiui* tnu .«• «<ra • • * * * • • •
A •Uit.l.io.iU. »myl5 *»«*»***» MH.áget ■ • ■
Benajlhatian a vtvtolús • ■» ‘‘ AH,t • • \
A kóré kezó *r-»U ke»tuóiis>dfjiürt4!óki* visz-mthi/ oatioit

r*.s levon».» „tv. .......... . -a-C-rli..:»» »*:* '
IX SzátUtm»nyb;zto»!tá«.

UBmmu káros M *.»lw*ge* ■•••■■ .
levonva viseontbutosuu. a Áron es költsége.» - 1 ~ -

Függőben maradt károk tar ..tiék* ...
Ügertem ön i/«ug*WUi kőitté/ek « riss mtimto-i:' s*/,

utáni boréi , ..»r.mAsiv t ... •
A KöruikéZŐ éve» készpénz - díjtartalék* h viszont.h/ "•iio t 

i ön lerónia» után r* u.n i ui megterhelés nelkii . . 
Ili Jégbiztosítás.

Klftssteit károk - k üiségek ......................... 2 o't 7<0 tw
levonva vlaxmilb zto^i’.oi Károk *» kéltségek ■ < ■ '■ 1

Függőben »rsdt károk mi". u-Us • •
Szerzé«i énignsg. KdUsegek * viazontb rész uiAui bovine leruu.
HMyegilleteke. .................................... ....
BohajuiAilan kdretelésuk leírást ...............................................
A következő óvak díjtartalék*.........................................................

ÍV. Be toros biztosítás.
Kínzóién kiró é* költségek............................... 19.H36 i»t

5 i á),76!
tiOti.-'iU 1.131.'AH 
278 !i< 
111 1» 

15,650 1.2er».ii u
16,500

6.00) 00)

61,4-4
62,593

18,995

100,000

Iá979,066

•243,013

^ ' 1.511,494

levonva viszontbiztosított t ir .z és költségek 
^ggöueu mar.i a káruk tartalék

9.835

rzési és igazgatási költ
utáni nevétől iwuiiáaár. .....................

A következő év-» kés/péuz-dt a irtaléka a rm<< 
rész lovoná-sn után éa minden megb»rh*dé* n

V. 19 i6. eví nyore.n myaeamla. 
A íolyó én üllőit ől tenmara«!' nyereségért

VAGYON.

viszootbiztosuo; rósz.

84

532,497*28

levonva : törlesztett dijak • .
. viszontbiztosítási dija*

és díjrészletek .
A/ 1905. évben függőben maradt kam •*» oéka 

IL Szállítmánybiztosítás.
Az 1905. övről áthozott készpénz díjtartalék 

ü viszontbiztosított vész levonása után és 
minden megterhelés nélkül ......

Szállítmány biztosítások után bevett készpénz-
le vonva : törlesztett dijak . • • 20,22*7*69

e viszont biztosi tási dyak^^jdT858J]f^^
Az 1905 évbe - függőben i n a r alTTArokmualoka

III. Jégbiztosítás.
Az 1905. évről áthozott díjtartalék . . . . . . .
Jégbiztosítások után bevett keszpénzdijak . 3 240,177*1
levonva ; törleszteti dijak . . • 231 937 73 n ntn „ne-J

„ víszoutbi.lositási dijak
Az 1905. évben füg/őben maradt .»áru* < w-uaioki 

IV. Betöróobiztositás. 
x< 1905. évről áthozott készpénz díjtartalék 

ti viszontbiztosított rész levonása után és
nindon megterhelés nélkül..........................

tutöi éslnztositás K után bevett készpénz­
ül mk és díjrész o'ek.................................... .... 286,888*74

Jevonva : törlesztőt dijak. . . . 30.842*07
„ viszoutbiztositási

Az 1905 évben lüggöbeu maradt károk .artaléki 
V. E^yéb bevételek.

Szelvény-, akarékpónzt in-, váltó- és egyéb kamatok,vala- 
m ni árfolyam íyer. eladott ertókpap. és ideg. póuzn. után 

Társasági házak tiszta.jövedelme..........................................
í 19.81Mb

Mérlegszám.'a 1906. december 31-én.

korona fill. korona mi.

6.000,000

10.078,875 89
630,938 09 ia»09,8ll 91

100,000 -

98,418 60
i : 75,006 04 278,421 64

367,818 u

1.196,472 86
3,862 55 1.668,153 85

155,000 -

96,195 59
4,393 57 255,589 16

975,340 93
127,790 34 1.103,131 27

19.810,107 83

TEHER.

Elhelyezett tőkvpóuxek lakai ők pénztárak- és ii.hiko 
H 366,0K> kor. n é Megy. lőldhd intéz. 4 ' ,-os k m-uii » 
4.9!H,l UU . „ „ f'-iti h.izai -ú Uk *ré . -ve-. ■
2 979,000 „ , „ Magy. leszA n. u'ó és pbuva. ú.# t
l.74U.tXX) . e „ Kisbat ik .su írsz. m J v'--u - < *

30,Ok) . „ „ Kisbirtokosuk ursz. fői llvteiint. • "
250,000 „ „ . Magyar Áaalános takarék pénztár1
248,-«o r . „ T- ni •bV4i i ti'-.. Itkurékp •. zt >r 0
50,(KXi „ , \rtidi pvlgi i 'skarenp ■ 1 ■

7956 drb Magyar-lrancia biztosi . részvénytársasági 
9>«) tlib BéU'i i»* és iára ei,bi/ln-i • uvézoti r s/. 
649 drt) Bécsi biztosító társ. ré-zvény .
997 drb Hazai általános biztosító r. -ia amági elsőbbs 

A feuti értókj fljiirok stb. után az év vé :

zálogiev(1 a 961
,.a; . vél á 90 7

5.519,948

öldhilw
iőv.

rátiva** értékei 
or -/, f .Miile

I leztviselok éa szolgák nyugJ 
1.1 HO.tKKJ Kor. ix, é ixlaiur.o <

41(1,000 . . Kgvi s. ud
Ezen rt^kpapírok u .n az <*v
„Ortnódl Orniody Aniélie ala- 

51,60’* Kor. n e. K i- 11'i- I,|‘
Az ev vévé lg esedékes kam <■ ...
KUŐ magyar általános biz'u-mó társaság „Tii 

kei, letétben a ni. kir. ál. .mpéuztárban 
Leetámitolt és visszleszámitoli váltók . . .
Társasági házak ... ... . .

. . la) Pénzkeszloi és mariul v\KUlflüléle »dósok ^ xlHrauv,„„0< lllugen ULt,
Jégbiztoeitási osztály folyó számlán.....................
Központi pénzkészlet

- kamatok 

4' . ' ,,-OS zá I I

16 49.5,061

.6) 1,925

-)K xi köpv tselóségektiél j 
utó intéz eokiiji . . . I

líészvényaiaptőkv ; teljesen öuflzetett 20JJ egész részvény a 1000 forint 
tofji's ui > dlzete i 200.) fél részvény a 500 forint 

Tai sas íz Lárváiéit i.OKe............................................... .

Ari . i-i M «óz - a v u-valók..........................................
Tűz /! u ási dijtartalék készpénzben a viszontbizt. rész levonásával 

ni I i rtdgi-MMDiés nélkül . . .
Szállít ..xi.- - lii irt. kószp 'uzuen a viszontbizt. rósz levonásával 

min i" , !i j i' iNiu.és iiéikii ....
Jógb z us i mi i< H'.pv.iz- lijiarlalók . .
Betör.-s a .(..siiáH ítész .öuz-dijtartalék a viszoutbíztositott rósz levon.

ui íj I "I me-■ terhelés nélkül .*.... 
l’ iz /t M I». bi r f I K íru.t ürülék i . .
.^z VI. rí vív ii z! sivási függő károk tartaléka
Jé r • z.. i i r » K tr >k tartalék a..........................
Be.br'-sh zt. ,irg.> károk tartaléka ....
< di ni el - !!• I ;.UZ >!t .........................................
Eiú - I •vekrúl e I dig :ol nem vett o -ztalókok 
l'-.u ' .ni, ^s szí gi-c uyug.lijalapja
El-. . gv ti illái Vno biztosító iá sast/ rt[jóvay-alap“ ....
E,.s » : így ír il'alános biztosító társasa' „Ezredéves alapítvány1*
<tr.il iX • il IH)S alap .... . . ...............................................

) mi i prmo ly A mólle alapítványa.........................................................
-ó magvar általános biztosi tó társaság „Tűzoltók sególj'-alapja“

i■ l-ziusitá.si oszt ily folyó számlán.....................................
1 .Ki). évi nyereség....................................

* Az idei ho/zájáiulásokkal 3.387,199 kor. 89 fillérré emelkedett

korona till
és

6.000,000
6 0(.0,ii00
2 998 237 70
3.008,240 57

és
6.000,000

és
100 000
519,287 86

és
200,000
606 249 59

62 593 99
6,146 36
8,454 77

606,105 80
ü.844

1.603,566 3í
200.00)
100.000
00.34-1 58
51,183 50
76,218 49

150.000
2 787.213 92
2.820,967 41

33.971,550 96

KIADÁSOK.
II. ÉleUn^tositási üzlet.

Neqvvem-nvrdik évi zárszamla 190J. január i-töi december 31-ig. BEVÉTELEK.
Törteaxieu kötvények 01,a ..............................................
Visszaváltott kötvényen őrt....................................................... .
Halálesetek után ki Űzetett Kárösszeg.........................................
Lejárt kiháznsitáHi tőkékért.........................
Kibázssit biztosításoknál Uh! í set köv-ukezt. dljvisszatériL. 
Függőben levő károk éa dijv -.szaiéritóick tartaléka . .
Függőben levő kibázasilási tó »ék. tartaléka .........................
Évjáradékokért.......................... .... .....................
Ylssoutbiztosítási dijak..................................................................
öilyegekért............................................................. ...
Irodai bér, postadijak, nyomtatványok, üti- égi egyéb költs.
Tiszti fizetéseit.............................................. * .’..............................
Adóért........................................ ..............................................
Orvost dijakért................................................... .....
Szerzési és dijbehajtáel költségek..............................................
Bebajtbatian tartozások leiráaj...................................................
Kisorsolt biztosítások tartaléka ..............................................
Díjtartalék ez ev régéé . .................................... ..... , . , .
1906. *vi nyereaeg .........................................................

VAGYON.

uh.; EUVUUu
!) -3,41:5 12

1 96. <61 dl 1
3.6,--. -3 4U i
3.172,899 S3

71.143 10 1
724.471 6i 1
33 1,1*2 26
457,141 03
■91 195 05
333,46
975,68 -’ 95

88,421 08
34.312 42

177.3'<2 04
1.2*0.58 4 39

39,593 88
H.(KK) — 14.725.068

104.391,287
1.006,557

1 1.0.123,02 . 85

A múlt évből áthozott díjtartalék............................... •

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . . 

az előbbi években kiállított kötvények után . . . .

a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények .

Illetékek ................................................................... .....

Kamatjövedelem.......................... .....

Múlt évi függőben volt károk és dij visszatéri lesek tartaléka 

Múlt évi függőben volt klházasitási tokók tartaléka . .

Mérlegszámla 1906. december 31-én.
Értékpapírok
1.740.800 kor.
6 488,4C0

15.258.000
15.646,800
10.2 i2,400
6.6l3.aX)
6.974,100

494.100
99f,000

6.159,4a)
586,000

4.017,000 .

90.6UH.I61

• rrntgy töldhiteliut. 3* 2 ,,-os zálogh 
. magy töldbit. 4 «-os talajjav. és az*
„ magy-u főluhi.elint 4 ,,-os korona-zál -gi 
. pesti inagy. kereak. bank 4 ,,-os koron 
. kisblri. orsz. földbitelim 4',’,,-os 
. uiagy. uisz köz-,.. u,kp 4 /A.ovl 
„ magy. orsz kttzp. lakj» 4" „ zálog 
„ magy orsz közp takar«*kj) 4'o 
.egyx-aül bp- Pti Iőv Vtk irÓKp. 4"V'I«
. bolrái ősi lakai ókpéuztái 4> i tál »
. pesti hazai első takarékp egye •. 4« „ - 

5.88 Í000 kor. u. é. in. i»>t*a o/m « nank 4" , . - z v , ,
870,oOU kor n é. magyar jelz.-hiteli'.mk t y . 

BeszterczebAnya-t'rexovai és piski \ ajdahuuyailt va>
440,000 kor n. é. egyesit, államadósság 4< , "■ -os 07 .

G0.O00 » , ■ egyesit. á laniadÓHság 4! . |»ap»: ,
7.980.(00 „ * „ trieut parenzoi h é v 4<V .-o< ei*'"'»>

I 49U,tKK) a . . „Rudolfbahn“ Allamailósság 1 • -o-*
1.(*X).000 . „ „ Wlene Vcik»>hn»-.\niagen Anleihe t

417,300 i.lre olasz 5 v,-oe járadék és ka n-u.n .
1 Úlélési csoportok A- * Akpxpirjaj ; 2 5,80" k«>r. u

járadék 95 k 1. !«5 fill. . ..........................
1906-ban esedékes kamat» k . ..........................
Jelzálog köiuson- k ... .......
Kötv-ny kölvs-Anők ..................... .....
Vlszoo'hizt k a- véoy-kőlo-Ö lök..............................
A központ tartoTásr- fnivó számlán ....
Vezér- és föÜRVDókFé*. W *• mások tartozá-si

Kleiner Jenő Bndspe.i h>ii
eleibizi- e. Anwvivő

llárrt llarkAnyi

korom. fill.
kői . „» lii ugyanis
knr. (*> fill.-el . . 1.669,72i 90

vob-k -7 aur 75 llll.-ol 5.093.571
zálog. 9 kor. 75 HU. 14. ty 19,535

'ál »gi 4 > kor. Jő OH. 15.060.U4 5
H-zálUf l. 97 kom árai 9.91 -.7:'S
zálog, »im Koronával 6.6 IH.u,XI

(ápn .i 96 kor.50fill. 6 730.006
< ’un: 96 koron4v 1 47 1.336

- z.il i. ; HiO koronával 991."00
t tl-)gl 96 kor. 75 fill. 5.9 ,9.219 50

- l-vel- Inc koronával 58-5. (KM
“ ' tíogi. 9 kor. 75 fill. 3.886,447

97 korinával ő.218.0(K)
'-ál »g; <»> koronával 37<),t

1 331. 72 V2
• " < < "i 1 lä kor -val 4 40.0 U

t -1. hr 1 «• km ral 60,(00
M. kö; > . 99 kor. 9') fill 7.92 .070
köm ‘9 kor ( fill. 1.481,060

t ' k v 90 kor 5 nu. 995,000
«12,78 ■ 33

y kii 4 ,-oa koruna-
197,465 10
799.630 17

• • • .......................... 262.859 18
10. 05.354

8.4 J 74
92

.................................... 3.576 *5 73
1- 8 . 49. 9 99

Díjtartalék...................................................................................

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot . , .

Biztossági alap . ...............................................................

Klházásitási tőkék nyereménye .......

Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka 

Függőben levő klházasitási tőkék tártaié »a 

Túlélési csoportok számlája • . , , .

Előre fizetett dijak . . , f ,

Fel nem vett nyeremények 1905. évről..........................

Kisorsolt biztosítások tartaléka ..... 

Viszontbiztosító intézetek ea mások követelései 

1906. ovi nyereség . e •••#•• ••

Koruna UU., cornua fill.

96.599.505 79

2.807,266 62

15.543,080 74

77.244 67
17.927,592 03

363,236 14 18.290,828 17

4 82.5,635 31

637.693 08

269 361 50 907,054 7x8
120.1*23,023 bő

TEHER.
Il korun 1 lii!.

-I ~ 84 1'1 • 101 391,287

796,222

Gergely Tódor»

k6n,v vek ki
A lenti zArsrámIákai é* m rlegeku»

tijr^' n in< K»-gv*-«. k in . valáltuk

Berzevlosy Albert,

a központi könyveié» főnöke. 
*rr«f Zichy «i(ln,i„r.

Burohai ú--.e... vary Xtuurad.

Az igazgatóság:
László Z.lgmond. Ornmdy Vilmos,

s*vimIv Károly tngazg.ito.
,0 ' ' l%rv?!ITI’’Ml * >á toíbni negnaUrozott elvon szormt ka

' 4 »; M, 19, m i’. i, u- ,v l-óu K >azülteKnek és azok egyes tételeit » f$. *,
A ínlxigyvto bi/ottRAy: *

Haió. Joz,.!, Nomoih Titusz, BárO ÍUdvánzzk, Oé.fc


